

SAMI LEKARI POČELI DA IZNOSE ISTINU O STANJU U ZDRAVSTVU

Kod doktora može samo ko ima vezu!

Trojica uglednih lekara u kratkom razdoblju progovorila su o anomalijama našeg zdravstvenog sistema i podigla buru u javnosti. Za sada bez reakcija nadležnih

tekst: JELENA DONDOVIĆ

Veliki preokret - o situaciji u kojoj se nalazi naš zdravstveni sistem do sada su svedočili samo pacijenti, a odnedavno su prestali i da čute i lekari...

Pre nekoliko dana, gostujući u emisiji Niške televizije „Dobar dan“, direktor Ginekološko-akušerske klinike niškog Kliničkog centra dr Bojan Lukić priznao je da je epiduralna anestezija pri porođaju privilegija dece njegovih kolega.

Na pitanje da li se dešava da se epidural, koji se porodilja-



Epiduralna anestezija pri porođaju privilegija je dece naših kolega

Dr Bojan Lukić

ma u Nišu ne nudi kao opcija ni kada žele da ga plate kao uslugu, nekad daje „ispod ruke“, doktor Lukić je odgovorio da se to ne događa, ali je otkrio ko su privilegovani koji ga ipak dobiju.

- Tačno je da se ponekad to uradi, tačno je da su to uglavnom privilegovana lica. Kad kažem privilegovana, ne mislim na ljude koji su došli i sebi to obezbedili novcem, mislim pre svega na decu naših kolega s kojima radimo svaki dan - rekao je dr Lukić, a onda objasnio i zbog čega:

Nestručni kadrovi

- Ako ste s nekim jeli istu koru hleba 30 godina i on dođe da vas moli za dete, vi mi kažete kako ćete da pošujete tu priču. A onda onaj koji bi trebalo to da radi, pristane to da radi preko svojih mogućnosti, šta da radimo?

Ova izjava izazvala je buru u javnosti, ali je i nastavila niz oglašavanja uglednih zdravstvenih radnika koji su smogli snage da otvoreno progovore o stanju u srpskom zdravstvu.

Tako je još u decembru, nedavno razrešeni direktor Kliničkog centra Srbije Miljko Ristić

iskreno rekao da u Srbiji bez veze ne može da se dobije adekvatna lekarska pomoć.

- Iskreno, ne može! Izabrali pravog lekara redovnim putem je teško. Pacijent koji nema vezu osuđen je da čeka duže na preglede i medicinsku pomoć, nego što je to predviđeno po proceduri - rekao je tada Ristić.

Ova istina nije bila jedina koju je on izneo. Na pitanje kakvo su znanje i stručnost naših lekara odgovorio je:

Pacijent koji nema vezu osuđen je da čeka duže na preglede i medicinsku pomoć

Dr Miljko Ristić

- Loše, i to vidim kada me pozove prijatelj i zamoli me da mu obezbedim pregled kod urologa ili specijaliste sa kojima godinama saradujem. Imamo 101 kardiologa, a dogodi se da su meni poznati lekari na godišnjem odmoru ili na kongresu, pa ja zovem redom... Kada prođem listu od prvih 10, dođem do 11, verujte mi da do sto prvog nemam poverenje ni u jednog! To nije uobraženje, to je istina. Brzo ćemo se sresti sa problemom stručnosti u zdravstvu. Dobijam mnogo primedaba rodbine pacijenata na lečenje i umiranje, pa stalno formiram komisije i te istrage traju mesecima. Tu nešto mora da se promeni - rekao je Ristić.

Posle toga, u maju je doktor

Poštovane kolege, prijatelji, poznanici, političari, drugovi, saradnici... molim vas da prestanete da me pozivate zbog konkursa

Dr Zoran Radovanović

Zoran Radovanović direktor Kliničkog centra Niš statusom na Fejsbuk profilu nakon što je taj Klinički centar raspisao konkurs za osam lekara otkrio da njegove kolege lekari žele da preko veze zaposle svoju decu.

Konkurs u Nišu

- Poštovane kolege, prijatelji, poznanici, političari, drugovi, saradnici... molim vas da prestanete da me pozivate, šalјete poruke... Nijedan lekar neće biti primljen na konkursu zbog para, politike, već isključivo zbog znanja i stručnosti. Znam da će me mrzeti sve kolege kojima deca ne budu primljena, da će se svi pozivati „na one gore“. Nije moguće kroz jedan konkurs rešiti sve probleme u zapošljavanju koji se vuku prethodnih desetak godina. Kako god se završi, biće drvље i kamenje po meni - napisao je on.

Karadinović: Nepromišljena izjava

Dr Draško Karadinović, koordinator organizacije „Lekari protiv korupcije“, kaže da su da su izjave njegovih kolega nepromišljene i da su stigle prekasno.

- Te izjave su tragikomične, setili su se sada kada su pred penzijom da ukažu na neke stvari i kažu reči čijih posledica nisu ni svesni. Pogotovo kolega ginekolog iz Niša. Lekari ne treba da čute, treba da govore i o kritičnim tačkama našeg zdravstva, listama čekanja, treba da ustanu protiv korupcije, da se bave problematikom dopunskog rada, a ne da govore ovakve stvari. Mislim da je njima jedini cilj bio samopromocija i samohvalisanje, da bude da su oni uradili nešto, oni su rekli, jedino su oni imali hrabrosti.